

# 厚植人才发展优势 助推二七高质量发展

近年来,二七区大力实施人才强区战略,助推“三个二七”高质量建设。在各行各业中也涌现出了大批人才,包括高层次人才、创新创业人才、教育卫生类专业人才,以及本土培育的企业家和乡土人才。

《郑州晚报·二七时报》将对辖区高校、科研院所、企(事)业单位的“二七领军人才”创新创业精彩故事及取得的重大科技创新成果进行报道,以发挥专家人才典型示范引领作用,激发全社会的创新创造活力,争做新时代的奋斗者、创造者、引领者。记者 景静

## 张志华:打造我国特种施工装备的亮丽名片

张志华作为特种施工装备行业一名科技工作者和企业领路人,始终坚持着自己创新创业的梦想。

1983年,他来到原水电部郑州机械研究所从事水利电力机械研制工作,依靠对技术的挚爱,虚心学习、刻苦钻研,用苦干实干打下了扎实的科研功底。1993年,怀揣技术和实业报国的激情与梦想,张志华毅然辞去令人羡慕的工作,下海创办郑州新大方重工科技有限公司。

20世纪90年代,初创期的新大方和数以万计的其他民营企业一样面临技术、资金、人才匮乏等问题,没有拳头产品,生存和发展异常艰难。“九五”时期,恰逢国家大规模进行高速公路建设,工程急需100吨级桥梁架桥设备,而我国尚无成熟的技术和产品,这恰恰为新大方创造了难得的实现技术突破的历史机遇。”张志华牵头迅速成立了技术攻关小组,历经一年半时间,研制成功我国第一台100吨级公路架桥机,以良好的性能成为中国桥梁装备行业第一品牌,产品供不应求。

紧紧依靠科技创新,新大方在高速公路、高速铁路、城市轨道交通、船舶制造等领域实现技术突破,并形成了八大类80余种产品,为国内外500多个重点重大工程提供了价值100多亿元的施工技术和装备,其技术达到国际领先水平,让中国装备走向世界。



28年来,饱经了创新、创业的艰辛与困苦,张志华把新大方发展成为占地380亩、拥有1000多名员工、年产值超10亿元的特种施工装备行业的领军企业,打造出我国特种施工装备的亮丽名片。

张志华在不断创新的同时,相继获得了国务院特殊津贴专家、全国重型机械行业优秀企业家、科技部创新创业人才、河南省优秀专家、河南省科技创新杰出人才等多项荣誉,获得中国工业科技进步奖、省市科技进步奖10余项。

## 张歌伟:推动文化事业和文化产业发展

张歌伟是河南省瑞光印务股份有限公司党总支书记、董事长,从事印刷行业工作35年来,创新园区化运营模式,建设文化创意园区,推动文化事业和文化产业发展,创造了良好的社会效益和经济效益。

瑞光印务公司位于二环支路的老厂区见证了公司从一个小手工业作坊成长为专业从事文化创意设计、图书报刊、广告画册、包装装潢印刷、创意文化产业运营的文化产业集团的历程。

2017年初,张歌伟将瑞光印务公司大型印刷设备逐步外迁,位于二环支路30000余平方米的工业厂房和仓库空置。在经过认真的多方考察和论证之后,张歌伟投资2000余万元对原有的厂房、仓库进行改造,成立“瑞光创意工厂文创园”。

文创园以打造河南省知名文化名片为目标,以集聚创意设计、广告传媒、书画摄影、非遗传承、文化培训及电子商务、科技研发等项目入驻孵化和提供双创空间为主。园区占地近40亩,由三个院落组成:一号院为主办公区,包含公共服务空间,有咖啡、茶及路演、展览大厅等;二号院为原貌特色项目区,园区建筑以20世纪80年代红砖房为主;三号院为园区生活配套空



间,包含创意餐饮、生活超市、公寓住宿等功能区域。改造以后,艺术气息浓厚的“文创+文旅”特色园区成为郑州市文化创意行业的网红打卡地。

目前,园区已初具规模,入驻中小文创、科技企业和创业者100余家,从业人员1000余人,为郑州市的文化产业发展注入新的活力,也为周边社区居民的休闲、娱乐提供良好的文化和艺术氛围。“未来,我会继续保持初心,继续努力,在推进企业转型升级、推动文化产业发展的道路上,为二七区的经济发展作出新的更大贡献。”张歌伟说。

## 李秋迪:打造IP文创产业新引擎新生态

李秋迪毕业于中国人民大学商学院,博士学位,2019年底,通过招才引智回到家乡,投资发展智慧+IP文创及新媒体营销产业。

在IP文创领域,李秋迪打造了城市文化IP“连心里”、乡村振兴IP“田知”、德化街智慧5G+文创农贸市集、“御见开封”龙亭庙会IP。她带领公司搭建了IP种草及发行的一站式交互服务平台,为IP产业链的上下游生态企业提供IP设计开发、周边定制、发布发行、版权交易、授权服务、资讯推广等全方位的交互交易服务,打造IP文创产业新引擎新生态。

在新媒体营销领域,公司承办了二七区“春的萌动 二七线上消费节”、二七非遗公益直播、直播电商进社区等直播电商活动,打造了“丝路网红大厦”直播电商生态圈、百顺酒店27号花园餐厅新媒体全网营销等。同时,李秋迪多次为郑州市电子商务大讲堂和二七区商务局开展新媒体营销讲座,普及互联网最新发展趋势。

7月特大暴雨期间,李秋迪带领公司全体员工启动爱心助力,将公司的地址和手机号转发到朋友圈和微信群,为暴雨中暂时不能回家的群众提供餐宿服务,共计为80余名被困人员及救援



人员提供餐宿。“河南是我的家乡,守护家乡是每个河南人的义务和职责,我是一名17年党龄的党员,灾难面前尽了一个党员的基本义务和本分。”李秋迪说道。

李秋迪2019年受聘为二七区纪委监委监督特约监察员,2020年荣获“二七区十大杰出女性”荣誉称号。她的公司获评2019年度二七区最具创新发展力企业、2020年度二七区最具社会责任感企业、“郑州市巧媳妇创业就业工程”示范基地(2020)、二七区巾帼创业就业工程示范基地(2020)。

## 王雪涛:家长眼中的“班级领跑第一人”

王雪涛是郑州第四初级中学语文教师,1987年7月怀揣教育梦想走上工作岗位。“一路走来,心血浇灌千棵树,重托育出桃李红,何其快乐!”王雪涛笑着说。

优秀的班级不是老师管出来的,在王雪涛的班里,从“人治”走向“法治”是一大亮点。班团干部是通过竞选产生,班规由学生自己制定,通过人人参与,班集体所有成员都成了管理者,又都是被管理者,同学们都愿意自觉遵守。这样的管理方式多次被同事们借鉴。

王雪涛引领学生人人践行“让人因我的存在而感到幸福”这一信念。她之前带扬帆七班,学生组建的“滴滴打水小分队”,3年里每天上下楼为大家义务打开水;劳动委员参与每个小组的值日,用窗明几净迎接同学们的每一天;初三体育训练结束,总有人自愿留下打扫卫生,保持公共卫生清洁……

一个人成绩好代表不了什么,厉害的是全班一起优秀。王雪涛深谙教育之道,洞悉学生的心理,学生甜甜因考试分数不佳而悲观,王雪涛就利用她吐字清晰、声音洪亮的天赋,鼓励她参加全校观摩班会“感恩的心”主题班会演讲,被认可的甜甜对学习不再抗拒。2017年高考监考期间,王雪涛因工



伤致肩损伤。当时还带着两个班语文课的她,为了不耽误学生复习进度,练出了高处板书用左手、低处板书用右手的绝技。榜样的力量是无穷的,在王雪涛带领下,学生拼搏意识强烈,2019年她带的扬帆七班中考成绩十分突出,全班学生一个不落全部升入高中。王雪涛被家长称为“班级领跑第一人”。

用心做教育,王雪涛先后获郑州市优质课一等奖、郑州市科研课题一等奖,获郑州市优秀教师和省级文明班级班主任称号,所辅导的学生也多次获奖。